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Bakalářská práce Michaely Davidové je založena na vlastním terénním výzkumu a 

zabývá se otázkou konverze českých žen k islámu, přičemž se zaměřuje na tři základní 

výzkumné otázky: 1. Jaké jsou důvody konverze českých žen k islámu? 2. Do jaké míry a jakým 

způsobem se změnil ženám život po konverzi? 3. Jak jejich konverzi vnímala jejich prokreační 

rodina a jak je přijala jejich nová rodina?  

Formulaci výzkumných otázek považuji za zdařilou. Oceňuji i pečlivě zpracovanou 

metodologickou část, ve které studentka pečlivě popisuje průběh výzkumu, problémy, které se 

během výzkumu vyskytly, etická dilemata výzkumu i stručný popis respondentek. Pozitivně 

hodnotím výběr metody – právě správně zvolená i dobře aplikovaná biografická metoda studentce 

poskytla množství velmi zajímavých a poměrně osobních a hlubokých výpovědí. Studentka při 

výzkumu projevila i kreativní přístup a to především při uskutečnění experimentu, kdy sama 

nosila hidžáb a zkoumala reakce okolí na ni i své vlastní pocity, které ony reakce vyvolaly. 

Další velmi pozitivní hodnocení si zaslouží pečlivé nastudování množství zahraniční 

odborné literatury k danému tématu. To studentce nejen dovolilo téma kvalitně teoreticky zakotvit 

a porovnávat výsledky vlastního výzkumu s podobnými výzkumy realizovanými v zahraničí, ale 

pozitivně se tato erudovanost projevila i v analýze dat z vlastního terénu. Studentka tak byla 

schopná z výpovědí respondentek vybrat důležité a zajímavé výpovědi, komparovat je a do jisté 

míry je i nezjednodušujícím způsobem zobecnit. V přístupu k odborné literatuře studentka 

projevila kritický přístup a ukázala zároveň, v čem se výsledky jejího výzkumu liší od výzkumů 

ostatních. Zvláštní pozornost si přitom zaslouží studentčin postřeh, že k islámu konvertují spíše 

vzdělané introvertní dívky, které se mnohdy nedokáží plně ztotožňovat se společností, ve které 

žijí. Zažité stereotypy může narušovat i další výsledek výzkumu, tedy to, že intelektuální motiv – 

konverze za svobodna a až následné hledání muslimského partnera – je častější než motiv 

milostný. 

Studentka prokázala, že je schopna naplánovat a uskutečnit smysluplný terénní výzkum, 

položit si relevantní výzkumné otázky a data z terénu zdařilým způsobem komparovat s výzkumy 



podobnými a zároveň je teoreticky kontextualizovat. Studentčin navýsost poctivý přístup 

k terénnímu výzkumu, studiu odborné literatury i psaní bakalářské práce si zaslouží být oceněn. 

 

Vzhledem k výše zmíněnému navrhuji bakalářskou práci Michaely Davidové 

k obhajobě a doporučuji hodnotit stupněm výborně. 

 

 

 

V Praze 19. 5. 2012        Tereza Hyánková 

 

 


